
1 
 

Program prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija  

 
Crna Gora učestvuje u Programu prekogranične saradnje sa Albanijom od 2008, u okviru Ipe I i 

programskog perioda 2007-2013. Ovaj Program je imao za cilj promovisanje saradnje među ljudima, 

zajednicama i institucijama u pograničnim oblastima, u svrhu jačanja dobrosusjedskih odnosa, 

održivog razvoja, stabilnosti i prosperiteta u obostranom interesu obje zemlje. Kroz tri otvorena 

poziva ugovorena su i sprovedena 24 projekta vrijednosti 5,9 miliona eura, a realizovan je i strateški 

projekat vrijedan 3,6 miliona eura, namijenjen unapređenju infrastrukture na graničnim prelazima 

između ove dvije zemlje. Korisnici projekata su uključivali opštine, državne institucije, organizacije 

civilnog društva i obrazovne institucije.  

U okviru finansijske perspektive 2014-2020, Crna Gora će i dalje učestvovati u Programu 

prekogranične saradnje sa Albanijom, koji se realizuje u cilju jačanja dobrosusjedskih odnosa i socio-

ekonomskog razvoja pograničnih regija, kroz valorizaciju njihovog turističkog potencijala, ekološki 

održiv i društveno inkluzivni ekonomski razvoj, uvažavajući njihovo zajedničko kulturno i prirodno 

nasljeđe.  

Program prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija ima sljedeće tematske prioritete:  

 Promocija turizma, kulturnog i prirodnog nasljeđa;  

 Zaštita životne sredine, podsticanje prilagođavanja klimatskim promjenama i njihovog 
smanjenja, prevencija i upravljanje rizicima;  

 Podsticanje zapošljavanja, mobilnosti radne snage i socijalne inkluzije s obje strane granice.  

Specifični ciljevi Programa su:  

- Poboljšana konkurentnost turističkog sektora kroz valorizaciju kulturnog i prirodnog nasljeđa;  

- Unaprijeđena zaštita životne sredine u jezerskoj i planinskim oblastima;  

- Unaprijeđena zapošljivost i društvena uključenost.  

Programska teritorija obuhvata površinu od 11.970 km² i ukupan broj stanovnika od oko 749.257. 

Obuhvaćeno je 12 opština u Crnoj Gori - Andrijevica, Berane, Petnjica, Plav, Gusinje, Rožaje, 

Podgorica, Cetinje, Danilovgrad, Budva, Bar i Ulcinj i 2 regiona u Albaniji, Skadar i Lježa, kao i Tropoja 

okrug.  

Finansijska sredstva predviđena za realizaciju Programa iznose 13.790.000 €, od čega je doprinos 

Evropske unije 11.900.000 €, ili 85%. Po opštem pravilu, Program će biti realizovan kroz objavu javnih 

poziva za dodjelu projekata, koji će se donositi na jedan ili više tematskih prioriteta ili specifičnih 

ciljeva Programa.  

 

 

Izvori:  

Programski dokument IPA Programa prekogranične saradnje Crna Gora – Albanija -  

http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/albania/ipa/2015/2014 

2020_ipa_cbc_montenegro_albania.pdf  

Veb-sajt Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore, www.eu.me  

http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/albania/ipa/2015/2014%202020_ipa_cbc_montenegro_albania.pdf
http://ec.europa.eu/enlargement/pdf/albania/ipa/2015/2014%202020_ipa_cbc_montenegro_albania.pdf
http://www.eu.me/

